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Aufgabe 31:

Sei X ein lokalkompakter Raum, Y ein metrischer Raum und fn : X → Y eine gleichgradig
stetige Folge. Es konvergiere fn(x) für jedes feste x gegen f(x). Dann kovergiert fn auf jeder
kompakten Teilmenge gleichmäßig und f(x) ist stetig.

Aufgabe 32:

Sei X ein zusammenhängender Raum und sei H ⊂ C0(X, IR) gleichgradig stetig.
Zeigen Sie für H(x) := {f(x) | f ∈ H}:
Wenn H(x0) für ein x0 beschränkt ist, dann ist H(x) für alle x ∈ X beschränkt.

Aufgabe 33:

Welche der folgenden Teilmengen von C0([0, 1], IR) ist relativ kompakt?

(a) {n sin(πx) | n ∈ N}

(b) {sin(nπx) | n ∈ N}

(c)
{

f ∈ C0([0, 1], IR) | sup
0≤x≤1

|f(x)| + sup
0 ≤ x, y ≤ 1

x 6= y

|f(x) − f(y)|

|x − y|
< 1

}

Aufgabe 34:

Zeigen Sie folg. Version des Satzes von Stone Weierstrass für komplexwertige Funktionen:
Sei X ein kompakter Hausdorff Raum. D ⊂ C0(X,C) erfülle:

(i) ∀x1, x2 ∈ X, x1 6= x2 ∃f ∈ D mit f(x1) 6= f(x2)

(ii) D enthält eine konstante Funktion, wobei die Konstante ungleich 0 ist..

(iii) Mit f ∈ D ist auch die konjugiert komplexe Funktion f in D.

Dann ist die von D erzeugte Algebra A(D) dicht in C0(X,C).

Hinweis: Betrachten Sie Real- bzw. Imaginärteil.

Aufgabe 35:

Zeigen Sie, dass die folg. Menge von Funktionen dicht in C0([0, 1], IR) ist:

{ N
∑

n=0

ane
−nx | N ∈ N, an ∈ R

}

.


